

—河南新闻奖专栏—



市民关注集团化办学能否让弱校变强，市教体局回应：

交流任教+一体化管理，推动教育均衡提质

本报讯（记者王代诺）“作为一名家长，我非常关注我市集团化办学方面的问题，请问集团化办学优势在哪里？牵头校如何带动成员校发展？成员校又该怎样根据自身的校况和学情，实现教育教学的最大化发展？”近日，有市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台询问，希望教育部门对集团化办学的目的、理念及具体措施进行解答。

经平台审核，市12345民生服务热线服务中心将其派单至市教体局。该局接到派单后，立即组织相关科室回应市民

提出的问题。根据反馈，今年，市教体局实施集团化办学提质扩面工程，下大力气破解教育资源不均衡、优质教育资源相对紧张等难题。

对于“强校的办学理念以何种途径传递给弱校，而弱校又该怎样根据自身的校况和学情实现教育教学的最大化发展”的问题，市教体局有关负责人介绍，教育集团牵头校将根据成员校教师构成和需求情况，派出经验丰富且足够数量的优秀教师团队到成员校交流任教。成员校派出不少于牵头校派出数量的教师或中层干部到牵头校跟

岗学习。实施能力素养提升工程，充分发挥名师（名班主任、名校长）示范引领作用，根据成员校青年教师教龄及成长需求，提供“成长菜单”，每月进行一次学科教研培训，每学期进行一次集团整体师资培训。

强校帮扶弱校，优势在哪里，独特资源在哪里？该负责人介绍，集团校内实行一体化管理，在育人理念、德育管理、班级管理、教育教学、作业训练、评价考核等方面同步同频；实行教研联动，丰富教研互动载体，通过专家引领、青蓝结对、学科组研讨等形式，

提高集团各所学校课堂教学和教研质量。

集团化办学的优势是能够发挥牵头校先进办学理念和管理经验的优势，利用牵头校发展模式、育人方式、优质师资、运行机制等独特资源，带动成员校规范管理、特色办学、内涵发展，以点带面，推动集团各所学校均衡发展。

“集团化办学打破了校际间的壁垒，拓展了优质教育资源的‘辐射半径’，也将推动实现1+1>2的教学效果。”该负责人说。

乡村纪行

7月24日，叶县仙台镇大李庄村面积约十亩(1亩≈666.67平方米)的坑塘内蓄满了清水，水畔有多名垂钓者。

“废弃的坑塘经过整治，将田里的水引入后，使得大李庄村成了远近有名的水美乡村，吸引越来越多的外地人前来休闲垂钓。”该镇镇长李帆说。

李帆所说的田里的水，是指村外田间水渠里的水。水渠里的水来自马子河，马子河的上游是孤石滩水库和昭平台水库。18公里长的马子河两岸，玉米、花生格外茂盛。“前段时间抗旱时，我们就用马子河的水浇了地，方便、成本低，上百家种植户还能够同时浇。”西董庄村村民徐中明说。

“这是我们开展引水入田、引水入村后发生的可喜变化。”叶县水利局局长王晓东说。

叶县境内有澧河、灰河、沙河和甘江河四大河流及燕山水库、孤石滩水库等大大小小的水库31座，昭平台、白龟山及孤石滩水库的多条干渠纵横形成了三大灌区，覆盖了全县一半的耕地。然而，由于种种原因，该县境内水资源分布不均、水利设施基础薄弱，河水(水库水)长年白白流走，坑塘等因无水补给或不能及时循环形成黑臭水体，并水灌溉导致地下水水位下降……叶县被国家相关部门纳入地表水置换地下水的县。

2021年9月24日，一场暴雨使得叶县境内多处内涝，村民财产受损，庄稼迟迟种不上。痛定思痛，该县大力实施水系连通工程，冬闲时节在全县大修水利，多条河道被疏通。

引水入田，服务灌溉。叶县以打造高标准农田为抓手，在马子河沿岸打造了5万多亩的高标准农田示范区，覆盖了仙台、龙泉等多个乡镇。田间建起了一道道排涝沟，引入马子河水，不仅有了旱能浇、涝能排的高标准农田，还形成了清水绕田的景象，水面上立起来的古老水车点缀于绿色田野间，使得该处一度成为网红打卡地。今年夏种期间，叶县为三大灌区引水4000多万立方米。

引水入村，扮靓乡村。随着乡村振兴和人居环境整治工作的持续推进，该县越来越多的村庄对废弃坑塘进行治理，疏通了越来越多的沟渠。2023年，叶县投资1270万元，在实施高标准农田灌溉服务配套设施建设项目的过程中，通过清淤、疏浚、建闸、修堰等工程，将马子河等处的水引入到了田庄、仙台、龙泉等乡镇的10个村庄。

邓李乡的龙湾村离沙河不远，但由于水系不连通，下雨天村内存积水，沟渠里的黑臭水体臭味熏人，村民对此意见很大。去年，该村将水系打通，使得雨水流入沙河，一沟沟死水变成了活水。目前，坑塘、沟渠与田间水系相连，叶县3个乡镇的18个村庄有了清水绕村过的美景。

连日来，浙江乡立方乡村发展集团有限公司正对仙台镇的“麦田小镇”进行提档升级。

以水美村、以水兴业、以水富民。借助引水入田、引水入村，仙台镇将高标准农田示范区覆盖的西董庄、大李庄、吴哲庄和西马庄的资源进行整合，打造了“麦田小镇”，设有农耕博物馆、农耕亲子园等，越来越多的人来到这些平原村休闲观光。叶县还将通过提档升级工程实施招商引资，将人变财流，发展民宿等产业，带动更多村民致富。

(本报记者 杨沛洁)



水美乡村入画来

张良镇：

霓虹灯璀璨 夜经济红火

本报讯（记者常洪涛 通讯员乔新强）7月22日，夜幕降临，在鲁山县张良镇河畔长达千米的滨河路上，霓虹灯闪烁，大大小小的摊位一个挨着一个，前来消暑的人络绎不绝。“除了传统的牛羊肉烧烤外，近两年，生蚝、鱿鱼等海鲜烧烤也多了起来。游乐场还增添了小朋友喜欢的闪光小动物和动漫造型的儿童车，吸引了附近马楼乡、碾子营乡的群众前来游玩。”张良镇党政办主任于吉良说。

张良镇是中州名镇，经济发达、市场繁荣。滨河路建成后，因地处河畔，湿地面积大、空气清新，两边垂柳依依，人行步道上休闲长凳等设施齐备，近年来已成为张良镇居民夏夜散步纳凉的首选地，逐渐演变成了盛夏夜“美食一条街”，初步统计有大大小小的摊位100多个，从业人员200余人。

滨河路夜经济的红火也产生了明显的聚集效应，近年来路边的商住楼逐渐增多，吸引了越来越多附近乡镇的居民前来购房置业。

多彩假期“艺”路“童”行

石龙区启动文明实践活动

本报讯（记者同增旗）为丰富农村未成年人暑期文化生活，鼓励大学生投身志愿服务，参与社会实践，7月23日上午，石龙区委宣传部、新时代文明实践中心、区教体局在区委宣传部会议室举行“多彩假期‘艺’路‘童’行”文明实践活动启动仪式。

仪式结束后，15名大学生志愿者开展了“童趣绘画 多彩假期”实践活动，17名少年儿童参加。活动中，志愿者为孩子们细致讲解绘画技巧，让孩子们体验绘画创作的魅力。

此前，石龙区新时代文明实践中心发布了招募令，主要招募具有文艺、体育等特长的暑期返乡大学生作为志愿者，到当地新时代文明实践中心(所、站)、乡村学校或其他适宜场所，开展音乐、美术、舞蹈、书法、体育、经典诵读等服务农村未成年人的志愿服务活动。

“多彩假期‘艺’路‘童’行”文明实践活动由省文明办、省教育厅、省文联共同组织实施，旨在进一步丰富未成年人暑期文化生活，搭建大学生社会实践平台，落实《“快乐成长”文艺助力新时代文明实践行动方案(2024—2025年)》，一体推进乡村学校少年宫和新时代文明实践中心(所、站)建设。

本报记者 巫鹏 摄

回音壁

永康路北段车辆乱停乱放

卫东区五一一路街道高效解决

本报讯（记者毛玺玺）近日，市12345民生热线接到市民反映，卫东区永康路北段车辆乱停乱放，严重影响市民通行，希望相关单位进行清理整治。市政府热线办将反映人的诉求派给卫东区五一一路街道核实处理。

7月17日，五一一路街道收到派发的工单后，立即安排工作人员前往现场进行核实。经核实，市民反映的问题属实，永康路北段由于市政工程施工尚未交付使用，部分车辆在附近路段随意停放，不仅存在安全隐患，还严重影响了市民的正常通行。

据此，五一一路街道立即联系区城管局等相关部门，7月17日，该街道城管所组织工作人员到现场维持秩序，引导车辆有序停放。区城管局执法人员到达现场后，对违停车辆进行劝离并处罚。同时，针对该路段停车难问题，区城管局在永康路道路东侧规划设置了停车位方便市民停车，并在道路西侧设置了禁停标志，提醒市民规范停车。

群众利益无小事，枝叶关情暖民心。针对该问题，五一一路街道相关负责人表示，将持续关注永康路北段交通秩序情况，加大巡查力度，并积极配合区城管局等相关部门，加强对该路段的管理，杜绝车辆乱停乱放现象反弹，为广大市民营造安全、畅通、有序的出行环境。与此同时，街道将持续把12345民呼必应工作作为“我为群众办实事”的重要抓手，用心、用情解决好群众的急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

今日天气

白天到夜里阴天有小到中阵雨、雷阵雨，局地伴有短时强降水等强对流天气，偏北风3级到4级，最高气温32℃，最低气温25℃

广告

注销公告 卫东区平安大道魏寨村谢新力门窗经营部(注册号:410403607004210,统一社会信用代码:92410403MA3XPE4B2F)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。
卫东区平安大道魏寨村谢新力门窗经营部
2024年7月26日

飞防公告 根据省、市部署,为保护森林生态安全和国土绿化成果,我市拟于2024年7月29日至8月4日对全市国道、省道、高速及重点河道两侧2公里范围内,市、县城区周边5—10公里范围内的林木实施飞机防治重大林业有害生物作业,所用药物对人、畜无害,请蜂、蚕养殖户采取避让措施。
平顶山市重大林业有害生物防控指挥部办公室
2024年7月24日

通告

根据平周周高铁施工要求,经有关部门批准,需对现有S232云叶线(平叶快速通道)主行车道进行占道施工。现就有关事项通告如下:
S232云叶线(平叶快速通道)为双幅主行车道,施工期间将对占用道路进行导改保通,占道施工时间为2024年7月26日至2024年11月27日,过往车辆需按照导改道引导设施及标识减速慢行,注意行驶安全。
特此公告。
平顶山市公安局交通管理支队
平顶山市公路事业发展中心
中铁二十一局集团有限公司
2024年7月26日

关于保管箱业务的公告

禹州市金麟投资有限公司:
你公司于2013年2月21日租赁我行保管箱业务租赁协议已过期,因你单位在我行预留联系信息目前无法联系到你公司法人和经办人员,自本公告发布之日起3日内来我行处理并补缴租金费用,如逾期我行将与你公司解除租赁协议,收回保管箱,后果你公司自行承担。
特此公告。
中国工商银行股份有限公司平顶山分行
2024年7月26日

关于保管箱业务的公告

平顶山百亿浩实业有限公司:
你公司于2015年12月16日租赁我行保管箱业务租赁协议已过期,因你单位在我行预留联系信息目前无法联系到你公司法人和经办人员,自本公告发布之日起3日内来我行处理并补缴租金费用,如逾期我行将与你公司解除租赁协议,收回保管箱,后果你公司自行承担。
特此公告。
中国工商银行股份有限公司平顶山分行
2024年7月26日



沪宝两地牵手 关爱困境儿童

7月22日,在登封少林寺,孩子们跟随武僧学习体验少林功夫。

7月21日至24日,由宝丰县未成年人保护中心、上海朴质公益、宝丰善馨社工三方牵手,组织上海的11名中小志愿者和宝丰县未成年人保护中心、上海朴质公益、宝丰善馨社工三方牵手的17名困境儿童来到洛阳龙门石窟、唐三彩研学基地,登封少林寺,开封州桥等古遗址、河南省博物院等地,开展为期4天的“穿越唐宋”公益与文史研学之旅。

本报记者 巫鹏 摄